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４ 議事日程

日程 案 件 結 果

開 会 三ツ教育長

第１ 教育長あいさつ 三ツ教育長
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第３ 教育長諸報告 赤田教育次長
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なし
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第６ 閉 会
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（午前 9時 30 分 開会）

５ 議事の大要

○三ツ教育長

おはようございます。これから第 13 回教育委員会を開会いたします。以下議

事日程に従って進めてまいります。

では、日程第１、教育長あいさつということであります。

寒くなってきました。インフルエンザとコロナの同時流行も心配されていま

すが、学校教育関係も元気で進めていきたいと思っています。委員の皆さんに

は学校訪問や研修などで色々とお世話になっております。研修は非認知の話だ

ったと思いますが、最近よく非認知能力と言われており、開発プログラムも考

えられているようです。でも冷静に考えると、忍耐力とか、人との関わり方と

か、自制心とか、目標に向かって頑張る力などは、子ども本来であれば、しっ

かり自然に関わり、思いきり遊んで、人と関わる中で育っていくものだと感じ

ています。その意味では真庭市は自然豊かであり、生産に携わる場所も多いし、

この良さを生かしていくのが、非認知能力を日常の中で育んでいく武器なのか

なと感じています。言葉にすれば非認知能力と言いますが、中身は自分の人生

を豊かにしていく力なのだと思います。真庭市の教育の中では、今ある良さを

いかして教育を描くという郷育を柱としています。これを大事にしながら、教

育課程の中や各地域で子どもたちの体験が豊かになることを願っています。

１点情報提供ですが、緑の資料です。日本財団が各国の 17 歳から 19 歳にウ

ェブ調査をしたそうです。その中で特に、日本の若者が社会参画への意識が低

いとか、世の中を変えられると思っていないという、社会への主体的参画意識

の低さが指摘されていました。各国 1000 人ほどの調査ですが、かなり大きく報

道されていました。裏面をご覧ください。15～18 歳の高校生で、久世公民館で

小学生対象に無料塾をやっている子どもたちがいます。その子たちに全く同じ

調査をウェブ回答でしてみました。その結果を載せています。15～18 歳という

ことで自分が大人だと思っている子は少なかったですが、社会への参画意識や

自分たちの活動の中で夢をあたためていくという点においては、非常に高い結

果でした。ボランティアに来ているという時点ですでに意識が高い部分もある

と思いますが、子どもたちが教育課程の外で社会と関わる、あるいは社会に貢

献するということを、きちんと考えていく必要があると感じています。教育と

いうと学校教育について言われがちですが、それだけでなく社会との関わりに

ついても、どう作っていくかを考えなくてはならないと感じた資料でした。

今日は付議事件はありませんが、協議会の方でたくさんの報告事項等があり

ます。忌憚の無いご意見をいただいて、良い協議の場になればと思います。

続いて日程第２、署名委員の指名ですが、今日は德山委員さんにお願いいた



4

します。

○德山委員

はい。

○三ツ教育長

続いて日程第３、教育長諸報告を教育次長よりさせていただきます。

○赤田教育次長

（資料により説明）

○三ツ教育長

諸報告をさせていただきましたが、何かご質問ご意見ありますでしょうか。

よろしいですか。続いて、本日付議事件はありません。教育委員の皆さんから、

ご提言、ご意見ありますでしょうか。よろしいですか。

続いて日程第５その他です。何かありますでしょうか。

○美甘教育総務課長

次回 12 月 17 日を予定していますが、その次 1月の予定を決めさせていただ

ければと思います。今年度の第 1回総合教育会議 1月 28 日午後にあります。も

しよければ同日午前に委員会開催する方法もあるかと思います。

○三ツ教育長

どうですか。一日仕事になりますが、雪が心配な時期でもあり、何回も来て

いただくよりはよいかなと思います。よろしいでしょうか。

では 28日 9時半をご予定ください。ちなみに総合教育会議は 1時半予定です。

○常本委員

総合教育会議のテーマはあるんですか。

○三ツ教育長

後ほど詳細をお話ししますが、高校連携などです。産学官という観点かと思

います。その他ありますか。では 28 日をご予定ください。

その他ありますでしょうか。それでは以上で教育委員会を終了いたします。

一同礼

（午前 9時 45 分 閉会）


